



Бунчин Михаил Васильевич

Бунчин Михаил Васильевич родился 16 декабря 1912 года в городе Нахичевань-на-Дону (ныне – Ростов-на-Дону), впоследствии его семья переехала в Пензенскую губернию.

В 1932 году Михаил Бунчин поступил в Пензенское художественное училище, а после его окончания в 1936 году – в Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры, где его и застала Великая Отечественная война. С дипломного курса Михаил Бунчин ушел на фронт, не воспользовавшись бронью, которую имели все студенты института.

1 декабря 1941 года Михаил Васильевич был призван Кузнецким горвоенкоматом Пензенской области в действующую армию. Служил в должности писаря-чертежника 1 отделения штаба 340-й стрелковой дивизии, где и получил свою первую награду – медаль «За боевые заслуги».

Из наградного листа от 31 марта 1943 года: «Тов. Бунчин в дивизии работает со дня ее формирования. Делу партии Ленина-Сталина предан. Дисциплинирован. Работая в оперативном отделении штаба дивизии в качестве писаря-чертежника, порученную работу выполняет честно, добросовестно и в срок в любой обстановке, часто под сильным огнем противника. Когда боевая обстановка усложнялась, тов. Бунчин всегда стремился спасти боевые оперативные документы штаба дивизии с риском для жизни. Своей честной и аккуратной работой помогал командованию выполнять поставленные боевые задачи».

Вторую награду – медаль «За отвагу» Михаил Васильевич получил в 1945 году, служа стрелком комендантского взвода Управления 340-й стрелковой Сумско-Киевской Краснознаменной дивизии.

Из наградного листа от 20 марта 1945 года: «Рядовой Бунчин М.В. за время наступательных боев показал себя сильным, решительным и работоспособным. Работая в топо-отделении штаба дивизии т. Бунчин честно и добросовестно выполняет в точно установленные сроки все задания командования дивизии по обеспечению картами и схемами частей и подразделений дивизии. В районе населенного пункта Гурне противник с флангов решил перерезать шоссе-дорогу и отрезать наши тылы от передовых частей. Под огнем противника т. Бунчин вывез на своей повозке секретные документы и большое количество топографических карт в безопасное место. За время своего пребывания в дивизии с 1941 г. по 1945 г. т. Бунчин показал себя честным, добросовестным, инициативным работником».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

И в том же 1945 году Михаил Васильевич удостоен ордена Красной Звезды.

Великую Победу Михаил Васильевич встретил в звании старшего сержанта. Он воевал на

Западном, Брянском, Воронежском, 1-м Украинском и 4-м Украинском фронтах.

Пройдя всю войну, чудом избежав ранений, художник вернулся в Пензу и устроился преподавать в родное художественное училище. В Пензенском художественном училище Михаил Васильевич Бунчин преподавал более 30 лет. Там была его мастерская, там же в крыле здания он и жил со своей большой семьей. Живописец, член Союза художников СССР.

Информация предоставлена внучкой ветерана, старшим инспектором по защите государственной тайны и мобилизационной работе СУ СК России по Пензенской области О.Н. Николаевой.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



30 Апреля 2020 16:55

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-83>